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Beszámoló a 2005. október 12-én tartott elnökségi ülésről 

 
Az EKE elnöksége október 12-én rendkívüli elnökségi ülést tartott a Ráday 

Könyvtárban. 
A rendkívüli elnökség összehívását az elnökség két tagja is kérte, mivel a Magyar 

Köztársaság jövő évi költségvetésének tervezete olyan intézkedéseket tartalmaz, amelyek az 
egyházi könyvtárak működését komolyan veszélyeztetik. Az elnök ismertette a 2006. évi 
költségvetési tervezetet, melyben a jövő évi egyházaknak előirányzott gyűjteményi támogatás 
mintegy 40 %-kal kevesebb, mint az idei. Ezen kívül az NKÖM Könyvtári Főosztályának 
előirányzott összeg is ötödére csökken (2005-ben 250 mFt, 2006-ban 50 mFt). Ez bennünket is 
érint, hiszen ebből az alapból kapnak pályázati támogatást könyvtáraink, s az országos hatókörű 
civil szervezetek (pl. EKE) működési kiadásainak támogatását is ebből nyerjük. A tervezet egyéb, 
az egész könyvtári rendszert érintő kérdésekről is rendelkezik, így szóba került a 
dokumentumvásárlási kedvezmény eltörlése, de tervezik a Kulturális törvény bizonyos 
paragrafusának módosítását is. 

Az elnök ismertette az idei gyűjteményi támogatással kapcsolatos tényeket. A fenntartók 
júniusig az éves összeg 31,5 %-át kapták meg. (Egyes információk szerint, az éves összeg 50%-a 
már átutalásra került, bár ez még a gyűjteményeknél nem jelent meg.) A minisztériumi fejezeti 
előirányzatok 10%-át májusban zárolták, ez érződik több érvényes és elnyert pályázati támogatás 
kifizetésének átütemezésében is. Szeptember 26-án Gulyás államtitkár úrral egyeztettek a 
katolikus egyház képviselői, megtudták: az év elején visszatartott 10 %-ot nem fogja a 
minisztérium utalni. 

Az elnök beszámolt arról, hogy az MKE és az IKSZ elnöksége (tehát a civil szakma) a 
kulturális miniszternél tett „tiltakozó” látogatása során említette az egyházi könyvtárak 
problémáit is a jövő évi költségvetés tervezettel kapcsolatosan. 

A tények ismeretében az elnökség megfogalmazott egy tiltakozást „Az egyházi 
közgyűjtemények 2006. évi állami támogatásának tervezett csökkentéséről” címmel. Ebben 
kifejeztük aggodalmunkat, hogy a támogatás tervezett csökkentése megoldhatatlan feladat elé 
állítja az egyházi fenntartókat. Ezzel komoly kárt szenvedne a könyvtárakban folyó munka, 
akadályozná az olvasók hozzáférését értékeinkhez, olyan információkhoz, melyeket csak 
könyvtáraink őriznek, ez pedig alkotmányos joguk. A támogatások ilyen mértékű csökkentése 
sérti az egyes egyházak Magyar Állammal kötött megállapodását is. 

Az elnökség megállapodott abban, hogy a tiltakozást megkapja Gulyás Kálmán 
egyházi ügyekkel foglalkozó államtitkár, Bozóki András miniszter, Skaliczki Judit 
főosztályvezető, Semjén Zsolt KDNP elnök, a Magyar Országgyűlés Kulturális és 
Sajtóbizottsága, valamint egyházaink vezetői. A testület határozatot hozott arról, hogy 
amennyiben tiltakozásunk nem hoz eredményt, a sajtó nyilvánosságához fordulunk 
problémánkkal, aminek megszövegezéséről egy újabb elnökségi ülés dönt majd. 

Kezdeményezésünkhöz - az EKE elsőbbségével - a Magyarországi Egyházi 
Levéltárosok Egyesülete is csatlakozott. 

Az elnökségi ülésen további aktuális ügyekről is szó esett. Tájékoztatást kaptunk a 
Szomszédolás című programról, és az iskolai könyvtáros munkacsoport létrehozásának 
tervéről. Miután Viola Ernő lemondott elnökségi tagságáról, az elnökség a következő közgyűlésig 
kilenc taggal folytatja tovább munkáját. 

A továbbiakban magam számoltam be a csurgói közgyűlés, a BETH gyűlés 
költségvetéséről és az aktuális pályázatokról. 
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